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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Δημόσιο Οικολογικό πάρκο Φαληρικού Όρμου, το νέο «γιοφύρι της Άρτας» 

Μετά από πολύμηνες παρατάσεις, ο Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Πατούλης στα τέλη του 2021 
«πανηγύριζε» για την ολοκλήρωση των συγκοινωνιακών και αντιπλημμυρικών έργων της α΄ φάσης της 
ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου μετά από έξι συνολικά παρατάσεις. Παράλληλα, σύμφωνα με 
πρόσφατη ανακοίνωση της Περιφέρειας ισχυρίζεται ότι ο διαγωνισμός για τη δημοπράτηση της β’ φάσης 
των έργων –που αφορά κατά κύριο λόγο τη διαμόρφωση του χώρου– θα πρέπει να περιμένει την 
ολοκλήρωση συνολικής μελέτης για το παράκτιο μέτωπο από το ΤΑΙΠΕΔ. Επισημαίνουμε ότι σε ότι 
αφορά το έργο υπάρχει μελέτη από το ΣΕΦ έως το Tae kwon do.  

Ανακύπτουν εύλογα ερωτήματα ως προς τη χρηστή διοίκηση του κ. Πατούλη καθώς αφενός παραμένουν 
σε εκκρεμότητα έργα της α’ φάσης του, όπως το αντλιοστάσιο και ο βιολογικός καθαρισμός του Κηφισού 
και αφετέρου καθυστερεί σημαντικά η δημοπράτηση της β΄ φάσης, παρά το ότι ήταν εφικτή από τον 
Σεπτέμβριο του 2019, δεδομένου ότι οι τότε μελέτες που υπήρχαν από την προηγούμενη Περιφερειακή 
Αρχή της κ. Ρ. Δούρου ήταν επαρκείς για τη δρομολόγηση της δημοπράτησης. Η δε χρηματοδότηση 
μπορούσε κάλλιστα να γίνει μέσω του ΠΔΕ της Περιφέρειας Αττικής, αν δεν είχε περικοπεί από την 
Κυβέρνηση Μητσοτάκη. Όπως φαίνεται τελικά επιδιώκεται να γίνει μέσω του ΕΣΠΑ 2021-2027, 
διαδικασία ιδιαίτερα χρονοβόρα. 

Την ίδια ώρα σωρεύονται όγκοι χωμάτων και μπάζων στην παραλία, πολλά εξ αυτών μεταφέρονται από 
άλλες περιοχές και ανακόπτουν τον αέρα προς την πόλη. Για αυτό το ζήτημα ο δήμος Μοσχάτου –Ταύρου 
έχει προβεί σε σχετική μήνυση. 

Επίσης, στο στάδιο αυτό αν και είναι πλέον ώριμη η εκκίνηση της διαδικασίας συγκρότησης του Φορέα 
Διαχείρισης με την συμμετοχή των Δήμων Καλλιθέας και Μοσχάτου –Ταύρου, αυτή δεν έχει καν 
ξεκινήσει. 

Κατόπιν των ανωτέρω και επειδή έχει την αρμοδιότητα της εποπτείας των φορέων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης.  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1) Σε τι ενέργειες προτίθεται να προβεί για την περαίωση των απαιτούμενων διαδικασιών 
προκειμένου να ολοκληρωθεί άμεσα η πρώτη φάση του έργου; 

2) Σε τι ενέργειες προτίθεται να προβεί για να ξεκινήσει η δημοπράτηση της β΄ φάσης του έργου 
ανάπλασης του Φαληρικού Όρμου το οποίο έχει εξαιρετική σημασία για τη Νότια Αθήνα αλλά και 
για την Αττική συνολικά;  
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